

OUTDOOROVÝ ČASOPIS S UNIKÁTNÍ DISTRIBUCÍ – ROZDÁVÁN ZDARMA VE 430 OUTDOOROVÝCH CENTRECH
KOMPLETNÍHO DOBRODRUHA NAJDETE ROVNĚŽ NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH WWW.CASOPISDOBRODRUH.CZ

9 2008 DOBRODRUH ZDARMA

Ročník XII.

MĚSÍČNÍK PRO AKTIVITY V PŘÍRODĚ



Poslední metry po hřebenu na Malý Ladový štít (2608 a 2611 m), v pozadí Babia hora.

VYSOKOTATRANSKÝ SKIALP



Ve Vysokých Tatrách vyrostli generace československých, českých a slovenských horolezců a lyžařů. Pro mnohé je srdeční záležitostí vyjet aspoň na pár dní v zimě nebo v létě do Vysokých Tater, přestože to mají třeba do Rakouska mnohem blíže. Nejinak je to i s námi, a tak každoročně vyjíždíme po Vánocích na skialpový Memorál, který se většinou odehrává na některé z tatranských chat.



Výstup do Sedielka (2372 m)

BARANIE SEDLO (2393 m), PŘÍPADNĚ BARANIE ROHY

Po občerstvení jsme vzhledem k ročnímu období vyrazili z chaty dost pozdě – těsně před druhou hodinou odpoledne, kdy už v dolině byl stín a zima. Někteří dokonce chtěli jít jenom pěšky, ale nakonec jsme šli všichni s lyžemi. S Idefixem jsme došli do **Baranického sedla (2393 m, FK 1765, I)**. Až na vrchol Baraních rohů se nám už nechtělo a vyšli jsme jenom kousek nad sedlo. Vyfotili jsme Belanské Tatry téměř bez sněhu, zhodnotili podklad v závěrečném kuloáru z Velké Zmrzlé doliny do Baranického sedla, nasadili lyže a se zapadajícím sluncem se rozjeli dolů

kopcem. Dolinou k chatě jsme dojížděli pomalu za tmy, pouze ve světle hvězd.

SEDIELKO (2372 m) A MALÝ LADOVÝ ŠTÍT (2608 NEBO 2611 m)
Ráno se probouzíme do dalšího nádherného dne, kdy je na obloze plech, tj. nebe bez mráčku. Není kam spěchat, protože podklad je brzo ráno jako beton, a tak snídáme na pohodu a z chaty odcházíme na lyžích směr **Sedielko (2372 m, FK1604, CH)**. v 8.20 h.

➔ Pokračování na str. 2 a 3

Bylo tomu tak i loni, kdy jsme na čtyři dny vyrazili na Téryho chatu ideálně položenou v horním patře Malé Studené doliny, poblíž Piatich Spišských ples. Okolní terény nemají chybu a kam se člověk podívá, tam uvidí nádherné lezecké a lyžařské cesty. To bylo ještě umocněno tím, že počasí vyšlo dokonale a po celou dobu bylo úplně jasno s občasným větrem. Lavinové nebezpečí bylo, až na některé svahy, na nejnižším stupni mezinárodní stupnice. Co více si přát? Nic, snad jenom mít něco předtím našlapáno, aby člověka neunavil první výstup.

Do Popradu přijíždíme nočním rychlíkem kolem šesté hodiny ráno a po snídání

TEŽKOU přejíždíme do Starého Smokovca. Jdeme se podívat na turistický rozcestník (Téryho chaty 3 h 40 min) a ceny zubačky na Hrebienok, že bychom se jako správní paštíkáři nechali vyvézt o kousek výše. Dát za svezení cenu několika piv na horské chatě nás rychle odpaštíkovalo, a tak v teniskách opouštíme bezsněhový Starý Smokovec směrem Hrebienok. Možnost občerstvení na Zamkovského chatě nevyužíváme a už na slunci začínáme stoupat do Malé Studené doliny.

Sněhu je v dolní části výstupu celkem málo a na chodníku občas třetí kameny, případně místy i kus sněhu chybí. S rostoucí nadmořskou výškou se sněhová

pokrývka zlepšuje, a když začne řídnout kosodřevina, tak už jsou sněhu doslova hromady. Pohodový výstup na Téryho chatu je narušen pouze závěrečným dlouhým svahem, který je při zledovatělém podkladu značně nebezpečný. Tedy samotný svah nebezpečný není, nebezpeční jsou nedostatečně vybavení turisté, kteří různě sklouzávají dolů nebo uvolňují kusy zmrzlého sněhu. Stoupání na lyžích v traverzech vedle vyšlapaného přímého chodníku není na přemrzlém tvrdém podkladu jednoduché, a moc to nezlepšují ani stoupací železa na skialpové vázání. Před polednem došlapáváme na chatu, kde potkáváme známé.

STRANDŽA – DIVOKÉ ČERNOMOŘSKÉ POBŘEŽÍ

Noční vlak ze sluncem rozpálené a smogem se dusící Sofie vyměňujeme v přímořském Burgasu za autobus a po necelých dvou hodinách dravé jízdy vystupujeme v Carevu. Zbavujeme se dotěrných taxikářů, veksláků a babiček nabízejících ubytování v soukromí. Konečně jsme nezávislí na jakýchkoliv dopravních prostředcích a můžeme se spolehnout jen na své fyzické síly. Dále směrem k bulharsko-turecké hranici chceme totiž podél černomořského pobřeží dojet pěšky.



Pobřeží v NP Strandža

Čelá oblast jižně od Careva je součástí národního parku a přírodní rezervace Strandža. Jedná se o úchvatnou, mírně zvládnutou krajinu plnou původních bukových a dubových lesů a v létě sluncem spálených a vysušených

pastvin. Jedněmi z mála vodních zdrojů přivádějících tak žádanou vláhu jsou feky s poetickými názvy – Ropotamo a Veleka. V jejich okolí se rozkládají bujnou vegetací prorostlé lužní lesy, plné rozmanitých druhů obojživelníků a bezobratlých. Dobré mapy neexistují, značené cesty prakticky také ne. To nás však neodrazuje, právě naopak – cestu vždy nalezneme a volně naopakuje – cestu vždy nalezneme a volně naopakuje – cestu vždy nalezneme a volně naopakuje – cestu vždy nalezneme a volně naopakuje.

Opouštíme rozrůstající se hotelové komplexy Careva a s přibývajícím vzdáleností od nablýskaných rezidencí také ubývá lidí, které potkáváme. Slunečníky poseté písčité pláže střídá rozeklané pobřeží plné obtížně přístupných zátocin, s malými opuštěnými plážemi z zardocněných mušlí. Odumřelé mořské řasy jsou vinami vyvrhávány až na pobřeží a jejich nasládlý zápach prosycuje celé okolí. Slunce neúprosně žhne nad rozpálenou a vysušenou krajinou. Rybář, vytahuje vetché síť z vody, nám pyšně ukazuje úlovek – plný kýbl velkých krabů a především pak ryb v místním slangu zvaných „scorpeda“. „Vidíte ty ostny na hřbetní ploutvi?“ ptá se. „Jsou jedovaté, tak na rybu moc nešlapejte... Ale ona se bojí víc vás než vy jí.“ pokračuje.

➔ Pokračování na str. 7



MEZINÁRODNÍ VELETRH sportovních potřeb a sportovní módy ISPO zima 09 HLÁSÍ VYPRODÁNO

**Mnichov, nové výstaviště, 1.–4. února 2009
Pokryto 185 000 m² výstavní plochy v 17 halách
Opět očekáváno přes 2000 vystavovatelů
Česká republika hlásí rekordní účast
50 vystavovatelů na ploše 1500 m²**

Od 1. do 4. února se opět, již po devětašedesáté, otevírají veletržní brány mezinárodního odborného veletrhu sportovního zboží a módy. Výstavní plocha se svými 185 000 m² v prostorách Nového Výstaviště je momentálně zcela obsazena. Také v roce 2009 počítá Messe München GmbH s více jak 2000 vystavovatelů z více než 40 zemí, kteří představí širokému mezinárodnímu publiku nové trendy ve sportovní módě a sportovním zboží.

Vysoká účast jak vystavovatelů, tak i návštěvníků, je zajištěna díky přesně zaměřené koncepci veletrhu. Každá společnost usiluje o to, aby navodila svoji specifickou atmosféru. Jednotlivé obory se následně dělí na: board-ISPO (A1–A3), ispoVISION (A4), ski-ISPO (B3/B5), sportstyle ISPO (B1/B2), performance ISPO (C3/C4) a Sport Source Europe (C1/C2).

Outdoor ispo najdeme v halách A5/A6 a B5/B6 na ploše 40 000 m², přístupné východním vchodem.

ISPO ZIMA, vůdčí veletrh sportovního zboží a módy, si dává také za úkol, věnovat se odborným tématům a zároveň je přiblížit veřejnosti. Vedle sympozií, workshopů a seminářů zveřejňuje ispo zima také odborné studie. Nadčasové produkty bývají pravidelně oceněny, například cenou Eco Responsibility Award, přičemž je kladen důraz na témata jako stálost, ekologie apod.

Úspěch veletrhu spočívá také v neustálé snaze zviditelnit nové prvky, trendy a celkový vývoj. Tobias Gröber, manažer veletrhu je právem velmi spokojen: „Jsme nadšeni počtem přihlášených. Ten je určující a potvrzuje tak naši koncepci veletrhu.“

Bližší informace pro české a slovenské návštěvníky, zlevněné vstupenky či nabídku ubytování najdete na www.expos.cz



VOCET CUP

TAJNÁ VRCHAŘSKÁ ČASOVKA

Letos v říjnu se jel již 13. ročník cyklistického OPEN závodu do vrchu se jménem Vocet Cup. Tento náročný stoupák v Krkonoších se jede z Rokytnice nad Jizerou od hospůdky „U Vocta“ na Vrbatovu boudu na Zlatém návrší. Šlapou všichni, kdo přijdou na start.



Předstartovní horečka



Honza Černý – vítstí dalšímu vítězství

Letos se závodu zúčastnilo 60 jezdců. Nejmladším Janu Herberovi a Michalu Širovi je 13 let, nejstaršímu Čendovi Hrdličkovi 62. Startovalo se jako obvykle na kótě 600 m/n.m. Cíl na Vrbatově boude je ve výšce 1400 m/n.m., takže celkové převýšení závodu, díky několika malým klesáním, přesahuje 1000 výškových metrů. Trať je dlouhá 21 km. Hlavními body na trati jsou Rokytnice, Františkov, Rezek – zde vlevo do lesa na exkurzní cestu, ve Vidlici ostře vpravo přes Kozelský potok na Vídeňskou cestu, Vídeňská skála, Dolní Mísečky, Horní Mísečky a pak již jen 6 km stoupací „had“ do cíle. Zde se rodí RADOST Z BOLESTI. Mimo chodem, trať částečně kopíruje jednu z etap Závodu míru z roku 1995 a 1996, kdy na Vrbatově boude končila tzv. Královská etapa. V roce 1995 ji vyhrál Pavel Padmos.

Závod Vocet Cup je mystický, jedou ho v podstatě jen dva typy borců:

- ti ortodoxní, kteří hory milují, ti pojedou další ročníky zase.
- ti měkčí, které někdo zlákal. Dojeli sice, ale sáhli si moc hluboko na dno svých sil, ti jeli poprvé a naposledy.

Závod se jede navrtvo, tzv. „na krev“, od počátku až do konce, jen tak se dá zvítězit.

Vítězem je každý, kdo dojede, ale někteří jedou pěci jen rychleji. Honza Černý, několikanásobný vítěz závodu, již tradičně zajede pod 1 hodinu (letos čas 0:58:13). Závodníci se z Vrbatovy boude vracejí přímo do hospůdky „U Vocta“ jako zocelení, úspěšní a vnitřně bohatí lidé.

Na výsledkové listině přitom tradičně dominují jména místních horalů: Jindřišek, Votoček, Setunský, Svatý, Kobr, Šír...

Pořadatelem závodu je pan Vodseďálek (e-mail: hospudka@rokytnice.com), majitel hospůdky „U Vocta“, která všechny po závodě obejme širokou náručí a hojností cen. A také všichni dostanou keramickou plaketu „Zlaták“ (tot symbol Zlatého návrší našich Krkonoš s mohyly Hanče a Vrбаты).

VocetCup se na vás těší v dalších letech (přihlášky na shora uvedený e-mail). Jede se vždy počátkem října.

CENDA HRDLIČKA
kralsumavy2006@seznam.cz

ODVÁŽNÁ ŽENSKÁ

Slovinka Marija Kozin je snad nejdávňější ženou, kterou jsem kdy potkal. Před třemi roky se vydala se svým kamarádem na cyklistickou výpravu do Peking, avšak velmi záhy zůstala díky neshodám na cestě sama. Nakonec se jí podařilo do hlavního čínského města dojet a v nohách měla více než 17 000 km!



Jenže chuť šlapat do pedálů ji neopustila a navíc jí zlátkalo ležaté kolo a vidina daleko pohodlnějšího cyklistického cestování. Hlavním partnerem se jí tak stala česká firma AZUB BIKE, která se specializuje na výrobu lehkolok. Proto se Marija na začátku roku 2007 vydala na zpáteční cestu do Slovinska na lehkole AZUB 5, do jehož výbavy patřilo všechno nutné pro dálkovou cykloturistiku, včetně špičkových voděodolných cyklobrašen Ortlieb. Cestu domů zkomplikovalo Mariji nejen zranění, které si vynutilo dvouměsíční léčení, ale i válka v Gruzii, která zastihla Mariju přímo v hlavním městě Tbilisi.

Dnes už je Marija konečně doma ve městě Skofja Loka ve Slovinsku. V nohách má našlapáno téměř 35 000 km, z toho polovinu na ležatém kole české výroby. Sama říká, že nejtěžší pro ni byly bahňaté úseky silnic v Číně během dlouhých dešťů, a mužský hrašment. Přesto už dnes přemýšlí, kam by se dále vydala. Nezbyvá než jí držet palce, aby se jí všechny další expedice vydařily stejně jako tato.

